

107 學年度「海外學習心得分享」徵文比賽報名表

*所有欄位均為必填

題目	那一年-我在費城
活動地點 (國家/城市)	美國/費城
活動說明 (請擇一，須為本校舉辦或透過本校報名之活動)	<input checked="" type="checkbox"/> 交換留學 姊妹校名稱: 天普大學 <input type="checkbox"/> 志工服務 <input type="checkbox"/> 實習 <input type="checkbox"/> 寒暑期課程/活動 <input type="checkbox"/> 其他_____
文章內容	
<p>1. 1,500 字以上，2,000 字以下</p>	
<p>2. 請使用新細明體 12 點黑色字型、單行間距，可設計子標題</p>	
<p style="text-align: center;">前言</p> <p>出國留學一直是我兒時的夢想。回想一年前，剛得知自己成功入取天普大學的交換生時，是多麼的興奮，那一刻就如同昨天才發生一樣，歷歷在目。沒想到轉眼之間，兩個學期就那麼過去了，我在美國的交換生活也進入尾聲。一年的時間，說長不長說短不短，但是我卻過得很充實。因此，我想要分享我的心路里程。</p> <p style="text-align: center;">忐忑不安的準備期</p> <p>這一切都要從去年八月說起。在接到了美國那邊的通知之後，迎面而來的是一連串的準備作業正等著我，簽證、住宿、機票…等。解決了一項卻又有一項冒出來，我彷彿快要被接踵而來的事情壓得喘不過氣。雖然什麼事情都要自己想辦法處理，但我也因此成為一位更獨立的人。第一次去美國在台協會辦理簽證、又或是跟美國的宿舍簽合約…等，一切都順利的完成。這也讓即將去美國讀書的我，減少了不少緊張的心情。在那之後，我收到了天普大學所寄來的選課通知。當我打開天普大學的網頁查詢課程資訊時，我被他們多元的課程所嚇到了。這對我來說是一個很好的機會，可以修一些有興趣、在台灣修不到的課。不過由於我是交換生的關係，不能自行加退選課，而是必須透過國際處的指導老師們。令人放心的是指導老師人都非常好，回信的速度也很快，而且有問必答。問問題根本不用不好意思，因為他們可是全力的在協助國際生呢！隨著出國日期將近，一想到即將離開家人並且自己在國外生活一年，我的心開始忐忑不安。不過也因為自己完成了一連串的準備作業，這個過程也替我打了一劑強心針。</p> <p style="text-align: center;">抵達美國</p> <p>搭了將近十五個小時的飛機，我終於踏上了美國的領土。對於初次來到美國的我來說，一切都非常的新奇。不管是城市的建築、周邊的店面、還是路邊的人，全部都吸引著我，這也使我想要更了解美國的文化。由於在開學的一個星期前就抵達了美國，所以我有時間可以先探索這個國家。天普大學位於費城，是美國最古老、最具歷史意義的城市，有許多歷史古蹟以及知名景點，像是費城藝術博物館、自由鐘還有獨立宮等。費城也離紐約很近，搭車的話差不多兩個小時，不用花機昂貴的機票錢就可以去紐約玩也是一大優點。在去了一些地方之後，才深深的意識到美國真的很大，不管去哪裡都是要有車比較方便。不過幸好費城的交通很發達，地鐵、火車、客運可說是樣樣皆具呢！在抵達美國的幾天</p>	

後，新生訓練的日子也到來了。那天，認識了好多從各個國家來的交換生，學期就在我期待的心情下開始了。

校內課程

不論是修了什麼課，每一堂課的學生都是非常的專心聽課、抄筆記，讀書風氣可以說是非常盛行。學生們也會趁平常沒課的時間，到學校的圖書館做功課以及討論報告。這點我非常感同深受，因為天普的課業很重，幾乎每堂課都有許多的作業和報告。對一個學期修了五堂課的我來說，每週要花在課業上的時間實在是超乎我的預料。不過我很慶幸的是除了系上課程之外，我能夠修習自己有興趣的課，上課也不會那麼無趣。拍影片一直是我的愛好之一，於是我選了一堂影片製作的課。除此之外，由於費城是非常著名的黑人區，治安也是出了名的不好，我也修了一堂女性防身術的課。天普大學的藝術學院非常知名，因此珠寶課也登上了我的必修清單。這些有趣的課程也讓我每天都抱著一顆期待的心去上課，這一年我甚至沒有翹過半堂課呢！能夠體驗到在台灣沒有機會接觸的課程，也是出國留學一大優點。不過除了平日在認真學習之外，假日我也會利用時間走出門，來探索費城。

美國生活

由於學校宿舍的金額實在是難以負荷的高，所以我選擇住在附近的校外宿舍。雖然說是校外宿舍，不過他們有跟學校合作，十分有保障。而且距離校園只有十分鐘的路程，火車站也就在旁邊，生活機能很好。倒是美國的物價跟台灣比起來真的差了很多，隨便外食一餐就可以超過台幣三百元。也因為如此，我每天都是跟室友自己下廚，不僅省錢又可以加強廚藝。前面提到費城治安不好，在這裡生活快一年，我只能說跟台灣真的有極大的差距。時不時就會收到學校的簡訊，提醒學生哪裡有搶案之類的；我也曾經遇過有人直接拿刀子在路亂揮。不過其實也不需要太擔心，因為天普校園內就有很多警察局，而且也有警察騎腳踏車繞校園。只要平常半夜不要在外面閒晃，並且隨時有跟別人結伴同行，是很安全的。

結語

來天普大學的這一年，覺得各方面都學到了很多。在課堂上從原本的不常發問，到現在可以隨時發表自己意見。以個性來說，我也更忠於自我了，不需要為了討好別人而改變自己。在美國，人們常常讚美他人，就算是素昧平生的人也是。這點很值得我學習，畢竟這個小舉動就可以轉換一個人的心情，使這個世界更美好。我也交到了許多外國朋友。在讀書風氣盛行的校園內，埋首苦讀的我也更確定了我未來的志向。總而言之，這趟旅程真的受益良多，是個畢生難忘的經驗。



照片說明：參觀美國獨立宮



照片說明：參加天普學生會所辦的滑雪兩日遊



照片說明：老師與我（天普大學的珠寶課程）



照片說明：第一次到紐約-時代廣場



照片說明：外國朋友的珍珠奶茶初體驗



照片說明：到美國當地居民的家體驗感恩節

1. 須附照片，至多 6 張，請勿提供無版權之照片。
2. 個資保護聲明：為配合個資保護法，申請者所提供之個人資料，僅供本活動作業使用。